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معر یفمجموعه
و... که کاملاً مشخص و  اعداد، حروف  اشیا،  از  به دسته ای   در ریاضی 

دو به دو متمایز هستند، مجموعه می گوییم.
است.  آن ها  نبودن  تکراری  اعضای یک مجموعه،  بودن  متمایز  از   منظور 
عضو یا عضو های تکراری را می توان حذف کرد. )فقط یکی از آن ها را نگه می داریم.(

 هریک از این اشیا، اعداد و...، یک عضو مجموعه هستند. اعضای مجموعه را 
کولاد قرار می دهیم و عضویت آن ها را با علامت ∋ نمایش می دهیم. بین دو آ

A داریم:  = {a , {b} , c}  در مجموعۀ 
a A A a

b A A b

∈
∉





( )

( )

.SwH ¼ñø ´ÃºH¼iïÂ¶

.SvÃº ¼ñø ´ÃºH¼iïÂ¶
   

    
 مجموعه ای را که هیچ عضوی ندارد مجموعۀ تهی می نامیم و آن را با 

{} نمایش می دهیم. ∅ یا  نماد 

{{}} مجموعۀ تهی نیستند. { } { }» ï,∅ 0  هیچ یک از مجموعه های 

 تعداد عضو های مجموعۀ A را با )n)A نمایش می دهیم.

 1( قبل از محاسبۀ تعداد عضوهای یک مجموعه، عضوهای تکراری آن را 
حذف کنید.

2( تعداد اعضای مجموعۀ تهی برابر با صفر است.
مجموعهفهایفبرابر

باشد،   A از  عضوی   ،B عضو  هر  و   B از  عضوی   ،A عضو  هر  هرگاه   
.A B= می گوییم A و B دو مجموعۀ برابر هستند و می نویسیم 

باید  آن ها  اعضای  تعداد  باشند،  برابر   B و   A مجموعۀ  دو  اینکه  برای   
مساوی باشد.

 لصفف:فمجموعهفها
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آزمونفجامعفففف
)آزمون ورودی تهران( با توجه به معنی، املای کدام واژه غلط است؟ 

 وجه: قصد / هجو: نکوهش
 منزوی: گوشه نشین / مفطون: فریفته

 مصائب: بلاهای بزرگ / مایه ور: سرشار
 قائل: سخن گو / فراغت: آسودگی

معنی واژگان »میغ، موهبت، صنع، سلاله، خَسته، خرس  زار، مایه ور، عیش، 
آستان« به  ترتیب در همۀ گزینه ها به  جز گزینۀ .......... درست است. 

)آزمون ورودی سمنان(  
 سحاب/ بخشش/ نیکویی کردن/ برگزیده/ آزرده/ خرس رنجور/ ارجمند/ خرّمی/ حضور
 سحاب/ دَهِش/ احسان/ نسل/ دردمند/ خرس ضعیف/ سرشار/ خوشی/ جناب
 ابر/ بخشش/ آفرینش/ خلاصۀ هر چیز/ مجروح/ خرس گریان/ پرمایه/ خوشی/ حضور
 ابر/ دهش/ ساختن/ خلاصۀ هرچیز/ آزرده/ خرس رنجور/ پرمایه/ خوشی/ درگاه
)آزمون ورودی شهرستان های تهران( در کدام گزینه غلط املایی وجود ندارد؟�

 مرد فقیه مسئله را بازگفت و از جای برخواست.
 سرزنش ها گر کند خوار مغیلان غم مخور

 اینک ای خوب، فصل قریبی سرآمد
 هان مشو نومید! چون واقف نه ای از سرّ غیب

گر یک دوست خفته است، دوست دیگر بیدار است«  با توجه به عبارت »ا
)آزمون ورودی قزوین( کدام گزینه با دوست دوم ارتباط معنایی دارد؟�

 گـر مخیّر بکنندم به قیامـت که چه خواهی؟
دوســت مــا را و همــه نعمــت فــردوس شــما را

بــود جــان  غــم  کــه  دانــا  دشــمن   
بــود نــادان  کــه  دوســت  آن  از  بهتــر 

 ای دوســت، بــر جنــازۀ دشــمن چــو بگذری
ــرا رود ــن ماج ــو همی ــا ت ــه ب ــن ک ــادی مک ش

 دوســت آن باشــد کــه گیــرد دســت دوســت
در پریشــــــــــان حالی و درماندگــــــــــی
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 برای مطابقت سؤال و جواب باید به چند نکته توجه کنیم:
1( پاسخ مناسب برای هر کلمۀ پرسشی چیست )جدول صفحۀ قبل(، 2( سؤال و 
جواب کامل ترجمه شود، 3( سؤال و جواب از لحاظ زمان )گذشته، حال و آینده( و 

از لحاظ شخص )ضمیر( مطابقت داده شود.

جدول مطابقت ضمیرِ سؤال و جواب

، أنتمُاسؤال همُهنَُّهمُاهِيَهوَُأنتَ، أنتِأنَانحَنُأنتمُ، أنتنَُّ

، أنَتمُانحَنُجواب همُهنَُّهمُاهِيَهوَُأناأنتَ، أنتِأنَتمُ، أنَتنَُّ

جدولفا عال

صیغه
ضمیر 
منفصل

ترجمه
فعل 
ماضی

ترجمه
فعل 

مضارع
ترجمه

فعل 
مستقبل

ترجمه
ضمیر 
متصل

ترجمه

مفرد 
مذکّر 
غایب

می‌رودیذَْهبَُرفتذَهبََاوهوَُ
سَیَذْهبَُ
سَوفَ 
یذَهبَُ

خواهد 
رفت

َـ شـهُِ

مُثنیّ 
مذکّر 
غایب

همُا
آن دو، 

آن ها
می‌روندیذَْهبَانِرفتندذَهبَا

سَیَذْهبَانِ
سَوفَ 
یذَْهبَانِ

خواهند 
رفت

ـِ شانـهُِما

جمع 
مذکّر 
غایب

همُ
آن ها، 
ایشان

می‌روندیذَْهبَونَرفتندذَهبَوا
سَیَذهبَونَ
سوفَ 
یذَْهبَونَ

خواهند 
رفت

ـِ شانـهُِم

مفرد 
مؤنثّ 
غایب

می‌رودتذَْهبَُرفتذَهبَتَْاوهِيَ
سَتذَْهبُ
سَوفَ 
تذَْهبَُ

خواهد 
رفت

َـ شـها

مُثنیّ 
مؤنثّ 
غایب

همُا
آن دو، 

آن ها
می‌روندتذَْهبَانِرفتندذَهبَتَا

سَتذَْهبَانِ
سَوفَ 
تذَْهبَانِ

خواهند 
رفت

ـِ شانـهُِما
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 قُل یا ایَُّها الناّسُ اِنيّ رَسولُ الِله اِلیَکُم جَمیعاً.
بگو ای مردم! همانا من فرستادۀ خدا به سوی همۀ شما هستم.

پيام: حضرت محمد )ص( فرستادۀ خدا بر همۀ مردم جهان است.
 وَ اِنَّكَ لعََلی خُلُقٍ عَظیمٍ.

و قطعاً تو دارای اخلاق بزرگی هستی.
پيام: حضرت محمد )ص( دارای اخلاق نیکو بود.

 لقََد کانَ لکَُم في رَسولِ الِله اسُوَةٌ حَسَنةٌَ.
قطعاً برای شما در رسول خدا الگویی نیکو است.

پيام: حضرت محمد )ص( الگویی کامل و نیکو برای مردم است.
 باِلمُؤمِنینَ رَءُوفٌ رَحیمٌ.

با مؤمنان دلسوز و مهربان است.
پيام: مهربانی و دلسوزی حضرت محمد )ص(

 گاهی »وَ« به معنای »سوگند« است. وَ الکتِابِ المُبینِ: سوگند به کتاب روشنگر

)آزمون ورودی قزوین( ترکیب »سآءَ ما یحَکُمونَ« یعنی چه؟ 
 چه قضاوت کنندگان بدی هستند.  یکسان است آنچه حکم می کنند.
 چه بد است آنچه حکم می کنند.  چه بد است آنچه کسب می کنند.

یِّآتِ انَ نجَعَلَهُم کَالَّذینَ آمنَوا و عَمِلُوا  آیۀ »امَ حَسِبَ الَّذینَ اجتَْرَحُوا السَّ
)آزمون ورودی آذربایجان غربی و اردبیل( الصّالحِاتِ« با کدام آیه ارتباط معنایی دارد؟ 

 فیها یفَرق کُلُّ امَرٍ حکَیمٍ  سَوآءً مَحیاهمُ وَ مَماتهُُم
ر الَّذینَ آمنوَا وَ عَمِلوا الصّالحِاتِ یئِةَ  وَ بشَِّ  وَ لا تسَتوَی الحَسَنة وَ لا السَّ
کید دارد؟ در عبارت قرآنی »اِناّ کُناّ مُنذِرینَ« خداوند به چه موضوعی تأ
)آزمون ورودی آذربایجان غربی و اردبیل(  

 هدفمند بودن آفرینش  هشداردهنده بودن خداوند
 قدرت بی انتهای خدا  ارسال پیامبران
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سارا در شهر تهران با مختصات 51 درجۀ شرقی و 36 درجۀ شمالی و 
برادرش علی در شهر سیدنی استرالیا با مختصات 151 درجۀ شرقی و 34 
درجۀ جنوبی زندگی می کنند. سارا سی امُ آذرماه برای تبریک شب یلدا به 
برادرش پیامی می فرستد. در همان موقع در سیدنی، فصل .......... به پایان 
)آزمون ورودی آذربایجان شرقی( رسیده، از نظر زمانی .......... از تهران .......... است. 

 بهار، 6 ساعت و 40 دقیقه، جلوتر
 پاییز، 6 ساعت و 40 دقیقه، جلوتر
 بهار، 4 ساعت و 40 دقیقه، عقب تر

 پاییز، 4 ساعت و 40 دقیقه، عقب تر

کدام یک از موارد زیر جزء نتایج حرکت انتقالی زمین نیست؟
)آزمون ورودی چهارمحال  و بختیاری(  اختلاف ساعت و پیدایش شب و روز 

 نامساوی بودن طول شب و روز 
 پیدایش فصل های مختلف 

 تغییر زاویۀ تابش خورشید در طول سال

 است. او ساعت 
30

45

�

�

N

E
علی ساکن منطقه ای به مختصات جغرافیایی 

11 صبح با دوستش روی خط استوا تماس می گیرد. دوست علی به او 
می گوید اینجا ساعت 7 صبح است. GPS دوست علی کدام مختصات 
)آزمون ورودی یزد( جغرافیایی را نشان می دهد؟ 

 30 درجۀ طول شرقی و صفر درجۀ استوا
 15 درجۀ طول شرقی و صفر درجۀ استوا
 30 درجۀ طول غربی و صفر درجۀ استوا
 15 درجۀ طول غربی و صفر درجۀ استوا

554 
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علومفتجربی
کنش پذیرتر است؛ پس مس را از ترکیب آزاد می کند و فلز   152 فلز آهن وا

مس روی قاشق آهنی قرار می گیرد.
153 

 
2 10 7 1518 15He Ne N P, ; ,→ → ½»o¬  ½»o¬  154 

1 3 6 141 14H Li C Si, ; ,→ → ½»o¬  ½»o¬  
 155 سلولز یک بسپار طبیعی است.

 156 تنها برخی درشت مولکول ها از نوع بسپاری هستند.

 157 آب دریا املاح فراوانی دارد و سنگین تر از آب رودخانه است. از طرف 

دیگر مقدار یون ها در آب دریا بیشتر است، پس استفاده از آن، لامپ را پرُنورتر می کند.
 158 

 A C A C+ −+ →2
2

 
 159 عنصر A یک فلز قلیایی و عنصر B مربوط به گروه 13 جدول تناوبی 

است؛ بنابراین همۀ گزینه ها درست هستند به جز گزینۀ »3« که در آن فرمول شیمیایی 
A Cl ACl1+ −+ → ترکیب اشتباه نوشته شده است:  

→ BA3  160 هر دو عنصر نافلز هستند. 
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 455 

گزینۀ »1«: کامیون  صفتی است خوب برای شیر و میوه.
گزینۀ »2«: دانشگاه  مرکزی برای آموزش عالی که دانشجویان از آن دانش آموخته 

می شوند.
گزینۀ »3«: روزنامه  قوانین عبور و مرور در خیابان ها و راه ها است.

گزینۀ »4«: هیزم  چیزی است که از آتش بالا می رود.
 456 

گزینۀ »1«: بزرگی انسان به اصل و نسب است.
گزینۀ »2«: دانش و ثروت هر عیبی را آشکار می کنند.

گزینۀ »3«: هرکس حرفش زیاد شود، خطایش کم می شود.
گزینۀ »4«: عاقل کسی است که بهترین )از میان( دو شر را بشناسد.

واجِ: جشن عروسی /   457 إِدارَة المُرورِ: ادارۀ راهنمایی و رانندگی / حفَلةَُ الزَّ

مَطرَ: باران / جامِعَة: دانشگاه

گزینۀ »1«: عروس، پلیس، علامت های راهنمایی و رانندگی، دود
گزینۀ »2«: پلیس، هدیه، اشک، استان

گزینۀ »3«: کارمند، روزنامه دیواری، دریا، پژوهش ها
گزینۀ »4«: پلیس، عروس، ابر، پژوهش ها

قرآن
«: می گویند / »خَلقََ«: آفرید، خلق کرد /  / »یقَولنَُّ  458 »لـَ«: قطعاً، حتماً 

«: آن ها »هنَُّ
 459 »مَن« از نوع پرسشی و به معنای »چه کسی« است.

 460 »الََّذی«: آنچه / »اوَحیَنا«: وحی کردیم )فعل ماضی( / »الِیكَ«: بر تو

می کنند،  قضاوت  »یحَکُمونَ«:   / آنچه  »ما«:   / است  بد  چه  »ساءَ«:   461 

حکم می کنند
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